
FORM “D” 

Return under the Bombay Sales of Motor Spirit and Taxation Act, 1958 showing 

particulars of Motor Spirit sold during the month ending 

 

     

Name of LIcensee                                                                                       License No. 

 Aviation High speed Any other 

 motor diesel oil kind of 

 spirit litres motor spirit 

                                                 [litres  litres 

1. Quantity of motor spirit 

 (a) in stock at the 

  beginning of the 

  month. 

 (b) purchased during 

  the month. 

 (c) gained by measure 

  due to difference in 

  temperature and 

  such other causes. 

     Total. 

2. Quantity of motor spirit 

 (a) sold during the month 

 (b) lost is storage or 

  transit or by measure 

  due to leakage, 

  evaporation, difference  

  in temperature and 

  such other causes. 

 (c) remaining unsold in 

  stock at the end of 

  the month 

    Total 

2. Quantity of motor spirit - 

 (a) Sold during the month 

 (b) lost is storage or 

  transit or by measure 

  due to leakage, 

  evaporating, difference 
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  in temperature and 

  such other causes. 

 (c) remaining unsold in 

  stock at the end of 

  the month. 

     

                             Total 

 High speed Vaporizing Aviation motor Any other kind 

 diesel oil oil spirit  of motor spirit 

 Quantity ValueQuantity Value Quantity Value Quantity Value 

 Liters       Rs. Liters       Rs. Liters       Rs. Liters       Rs. 

3. Calculation of Balance liable to tax. 

 (i)      Total sales during the month. 

 (ii)     Deduct sales of motor spirit. 

           exempt under rule 15(2) 

 (iii)    Balance to tax  

          Calculation of tax payable. 

 Calculation of Balance liable Quantity Rate of Amount 

 to tax in litres tax pf tax   

         (1) High Speed diesel Oil                 —          —     —- 

         (2)  Vaporizing oil — — —- 

        Specify the variety 

 (3) Aviation Motor spirit — — —- 

 (4) Any other kind of motor spirit      — — —- 

     Specify the variety 

 (4A) Add amount of additional tax 

    payable under section 5A. — — —- 

 (4B) Add amount of turnover tax 

     payable under section 5B. — — —- 

 Total tax payable. 

4. Total Tax payable    Rs. 

 Add. : Amount of additional tax 

 payable u/s. 5A 

 Total tax payable. 

5. Amount of tax paid and number and date 

 of the chalan.     Rs. 

 Chalan No. 
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 Date 

6. I do hereby declare that during the month ending on ...... 20 : 

(i) I have not imported and motor spirit into the 2[State of Gujarat] or exported 

any motor spirit outside the said State: 

(ii) I have not manufactured any motor spirit or sold any motor spirit to a 

manufacturer. 

7. I do hereby declare that the above particulars are true to the best of my knowledge 

and belief. 

 

      Signature of the Trader or his Manager or agent. 

Date ..... 20 
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